
Pri razpravi o proračunu ministrstva vere je prišlo 
mestoma do burnih izpadov. Da so posamezni poslanci to 
storili, ni čudno. Bolj čudno pa se nam je zdelo postopa
nje ministra samega, ki je vendar zato minister, da se ka
le verstvu vsesplošno naklonjen. 

Dejstvo pa je, da se je prav brez potrebe, na Škodo 
verskega miru v državi, pokazalo splošno zapostavljanje 
katoličanov. Posebno kričeče pa je, da se je novo hrvaško 
sekto takozvanih starokatolikov vzelo v toliko zaščito. G. 
Radič, tako pravijo, je pisal Pašiču, da bo s pomočjo te 
sekte speljal katoliške Hrvate v pravoslavje. Srbom pa je 
ta Rndičeva uslužnost prav všeč in so jo seveda tudi pri 
proračunu nagradili. 

Gotovo spada med najvažnejše naloge države, da ščiti 
verstvo, kajti verstvo daje podlago poštenega, čedhostne
ga življenja, ki je zmožno dela in napredka. In če je več 
raznih ver v državi, katere mora državna oblast upošte
vati, čeprav je vendar le ena prava, mora ista državna 
oblast skrbeti za mirno soživljenje pripadnikov raznih ver, 
aa enakopravnost vseh verstev, ki navajajo ljudi k moral
nemu življenju. Zato je gotovo najslabše, če minister ve
re, ki bi to razmerje moral urejevati, prvi med vsemi dru
gimi dela zdražbo. Ne bomo ponavljali, kako je nastopil 
«oper škofe,, ko so bili doli, tudi zdaj se je seveda moral 
izjaviti zoper odločen, a vendar upravičen javen nastop 
ljubljanskega škofa za katoliško časopisje, enako pa tudi 
»oper vse katoličane v državi! 

Tako stojimo katoličani pred dejstvom, da moramo v 
strnjenih vrstah stati na straži za svoje pravice, ker nam 
Jih vladni stražar — minister vere — nič več ne straži, 
pač pa še sam pomaga teptati. Zato nam bo še bolj raz
umljiv klic naših vod'teljev, ki so ga že večkrat ponovili: 
Katoličani vkup in na smotreno obrambo svojih pravici 

Ne smemo pa izpustiti tudi sledečega dejstva, ki nam 
morda manj stopa pred oči. Kake posledice bi imel v naši 
državi, kjer ni še pravega ne narodnega, ne gospodarske
ga sporazuma, še verski nesporazum, še verski boj. Po 
r.ašem mnenju gotovo prav slabe za vse, najbolj za drža
vo. To uvidevajo zastopniki raznih, posebno krščanskih 
cerkev in delujejo kolikor mogoče na mirno soživljenje, 
da, še več, na mirno sodelovanje za ohranitev verskega 
vpliva na življenje vseh. 

Kako v soglasju in pravem Kristusovem duhu se je 
lani vršil znani kongres v Ljubljani, kjer so najvišji uče
niki pravoslavja mogli spoznati naklonjenost katoličanov 
sra medsebojno spoznavanie in zbliževanje. Mislimo, da se 
ne molimo, če tole javno povemo: gotovim političnim 
Irrogom ni všeč, da bi pri nas vladal verski mir. Teh poli
tičnih krogov ni težko najti. Pogledati le treba, odkod pri

Verski boj. hatajo izgredi proti katoliški cerkvi, odkod gre hujskanje 
pravoslavnih proti katoličanom, odkod se povzročajo po
izkusi, razdejati enotnost slovenskih ali hrvaških katoli
čanov, odkod napadi na naše vladike in zavlačevanje vsa
kega sporazuma ali konkordata s katoliško Cerkvijo. In 
ako bomo našli pri netenju verskega boja razne ministre, 
potem moramo reči: nesrečna država, ki ima take mini
stre! Nesrečna, posebno če nima vsaj v ministrstvu vere 
moža, ki bi skrbel za verski mir v državi, ampak še sam s 
r.vojim neobjektivnim nastopom povzroča verski boj. 


